
 
 

 

Ata da 40º Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de junho do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de 

forma híbrida, acontece à Quadragésima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos presentes. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 

39° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente comunica 

que a primeira parcela do 13º será depositada na sexta-feira. O 1º Secretário retirou de 

pauta o Projeto de Lei nº 108/2021, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Afirma que foi colocado em pauta de forma indevida, pois os projetos 

protocolados depois de sexta-feira só serão colocados em pauta no próximo semestre. A 

Vereadora Alessandra Ponte solicita a retirada de pauta da Indicação n° 1346/21, de sua 

autoria. Foram lidas as seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 060/21 – Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Francisca Cariolanda Sousa. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Família residente 

na rua Vereador Nelson Tavares, n° 118, bairro Pedrinhas, Sobral-CE. Subscrito por todos 

os membros da câmara. INDICAÇÕES: 1329/21 – Ementa: Indica a coleta regular de lixo 

domiciliar e a limpeza da rua Benjamim, bairro Vila União, Sobral – CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1330/21 – Ementa:  Indica a implantação de um semáforo no cruzamento da rua 

Francisco Jacinto Ferreira da Ponte com a rua Aluísio Pinto no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria do Trânsito e 

Transporte. 1331/21 – Ementa: Indica a coleta regular de lixo domiciliar e a limpeza da rua 



 
 

Madalena de Sá, bairro Cohab I, Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1332/21 – Ementa:  Indica 

a ampliação (arruamento) da rua Francisco Ximenes Melo ligando a rua José Edmilson 

Frota Carneiro no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1333/21 – Ementa:  Indica a construção de uma praça com parque infantil e 

academia ao ar livre em um terreno localizado na rua das Flores II, nas proximidades da 

rua Padre Osvaldo Chaves, bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior 

(antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria do Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria da Juventude, Esporte e Lazer. 

1334/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça no terreno localizado na rua José 

Maria Nogueira, em frente ao Salão Paroquial da Igreja São Paulo Apóstolo, no bairro 

Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria do Urbanismo e Meio 

Ambiente. 1335/21 – Ementa:  Indica a pintura dos quebra-molas que se localizam em toda 

a CE Raimundo do Carmo Arruda, distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

do Trânsito e Transporte. 1336/21 – Ementa: Indica que seja feito o roço na rodovia Pedro 

Luís da Costa, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1337/21 – Ementa: Indica a recuperação da estrada 

vicinal que liga o distrito de São José do Torto à localidade de Angustura (tanto na 

principal como secundária), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1338/21 – Ementa: Indica a recuperação da estrada vicinal que liga o 

distrito de São José do Torto à localidade de Pedrinhas, distrito de Rafael Arruda, neste 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1339/21 – Ementa: Indica a implantação de calçamento na Vila Bosco, 

comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1341/21 – Ementa:  

Indico a construção de casas de alvenaria com banheiro em substituição as casas de Taipa 

existentes na Vila Bosco, comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria dos Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 1342/21 

– Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI), no distrito de 

Boqueirão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1343/21 – Ementa: Indica 

a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI), no distrito de Caioca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria da Educação. 1344/21 – Ementa: Indica a circulação de carro 



 
 

fumacê por todos os bairros da sede de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1345/21 – Ementa: 

Indica a circulação de carro fumacê em todas as localidades e distritos de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Saúde. 1347/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da passagem 

molhada na localidade do Córrego da Onça, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1348/21 – Ementa: Indica a ampliação (arruamento) da rua Rita Marina 

Moraes de Aquino ligando a rua José Bernardo do Nascimento no bairro Doutor Juvêncio 

de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1349/21 – Ementa: 

Indica a ampliação (arruamento) da Rua Vereador Raimundo Nonato Pimentel Gomes 

ligando a Rua Vereador Antônio Jóia no bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1350/21 – Ementa: Indica a realização 

da coleta de resíduos sólidos (lixo), na rua Getúlio Vargas, bairro COHAB II, Sobral – CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1351/21 – Ementa: Indica a implantação de uma equipe da Guarda 

Municipal em frente ao Sobral Shopping, nas proximidades da comunidade conhecida 

como “gaviões”, no bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança 

Cidadã. 1352/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça em torno da Capela Nossa 

Senhora de Fátima comunidade de Pedrinhas - Rafael Arruda. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 1353/21 – Ementa: Indica 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) na comunidade de Pedrinhas com início na 

rodovia municipal José Pedro de Alcântara passando pela Igreja Nossa Senhora de Fátima 

até a estrada que liga a São Jose do Torto – Rafael Arruda. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos, Secretaria do Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria de 

Infraestrutura. 1354/21 – Ementa: Indica revitalização e implantação de uma academia ao 

ar livre na praça Inácio Machado da Ponte no Distrito de Salgado dos Machados. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, Secretaria do Urbanismo e Meio Ambiente 

e Secretaria da Juventude, Esporte e Lazer. Pela ordem, o edil Apóstolo Jander subscreve 

as Indicações nºs 1341, 1342 e 1354/21. Foram lidos os Requerimentos nºs: 101/21 – 

Ementa: Solicita a criação do Conselho Municipal de Promoção de Igualdade Racial no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria dos Direitos Humanos, Habitação e Assistência 

Social e Secretaria da Cultura e Turismo. Subscrito pelo edil Igor Bezerra. Requerimento 

Aprovado. 102/21 – Ementa: Solicita que seja fornecida ou publicada a relação dos valores 

pagos aos médicos (contratos), os valores pagos em soros, medicamentos e compras de 

oxigênio (contratos) pelo Hospital Santa Casa de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 



 
 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Diretor Geral da Santa Casa de Sobral. Solicitado 

discussão, encaminhado para ordem do dia. 103/21 – Ementa: Solicita que seja fornecida 

ou publicada a relação dos valores pagos aos médicos (contratos), os valores pagos em 

soros, medicamentos e compras de oxigênio (contratos) pelo Hospital Doutor Alves e 

Hospital Doutor Estevam, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. Solicitado discussão, 

encaminhado para ordem do dia. Foi dado conhecimento ao Plenário da Redação Final do 

Projeto de Lei nº 91/2021 de 04/06/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Luís Alberto 

do Nascimento Barros, a artéria que indica. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 

GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os demais vereadores. Fala sobre os 35 policiais 

militares indiciados pela justiça em virtude do fato ocorrido com o Senador Cid Gomes. 

Diz que os policiais podem perder seus empregos, mas com o Senador não irá acontecer 

nada. Afirma que o Senador já tinha a intenção de causar essa situação. Comenta a fala do 

Prefeito Ivo Gomes criticando a administração da Santa Casa de Sobral. Explana que o 

prefeito faz acusações sem provas. Discorre que solicitou, nessa casa, informações sobre os 

gastos da Santa Casa. Exibe foto da sua visita ao gabinete do Diretor da Santa Casa. 

Afirma que os médicos da prefeitura ganham mais que os médicos da Santa Casa. Diz que 

o Diretor da Santa Casa se comprometeu a responder o seu requerimento. Teme que os 

demais vereadores desaprovem o seu pedido. Fala que a briga do prefeito com a santa casa 

é pessoal. Explana que o prefeito tinha uma equipe dentro da santa casa para fazer 

manobras. Afirma que convidou o Diretor para vir à Câmara. Aparteado pelo edil Mário 

Vicktor. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Camilo Motos: 

Não usou a tribuna. O terceiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Igor 

Bezerra: Saúda os demais vereadores. Agradece ao Secretário de Esporte por atender as 

suas solicitações. Enumera algumas ações da secretaria de esporte. Diz que ficou muito 

feliz e satisfeito com o resultado do motim dos policiais militares. Comenta sobre o 

ocorrido entre o Senador e os PMs. Elogia a pessoa do Senador Cid Gomes. Afirma que 

solicitará audiências públicas para tratar sobre os conselhos municipal de cultura e de 

esporte. Aparteado pelos edis Camilo Motos e Marlon Sobreira. O quarto inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o Vereador Aleandro Linhares: Desistiu da Tribuna. ORDEM 

DO DIA – 1 - Em discussão o Requerimento nº 102/21. Discutiram os edis: Alessandra 

Ponte, Tiago Ramos, Marlon Sobreira e Zé Vitor. Em votação, 12 votos contrários. 

Requerimento desaprovado. 2 - Em discussão o Requerimento nº 103/21. Em votação, 12 

votos contrários. Requerimento desaprovado. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


